

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 88 (2710) | Воскресенье 25 апреля 1943 г. | Цена 20 коп.

## Гектары в фонд обороны

Вчера в нашей газете было опубликовано обращение колхозников и колхозниц артели Горшиха, Ярославской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза засеять сверх плана землю, урожай с которой должен быть направлен в фонд обороны и помочи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских разбойников, а также вырастить и откормить для Красной Армии и освобожденных колхозов известное количество скота сверх плана. Нет сомнения, колхозники нашего края откликнутся на призыв ярославцев со всей той щедростью, какая присуща советским патриотам.

Колхозники Ставрополья, Терека и Кубани питают особую, горячую любовь к Красной Армии, освободившей их от гнета гитлеровской тирании. Все помыслы и желания их направлены сейчас к тому, чтобы оказать максимальную помощь своей освободительнице в быстрейшем разгроме подлого врага.

Колхозы нашего края уже повсеместно ведут полевые работы, стремясь засеять как можно больше. Многие артели еще в период подготовки к севу приняли особое решение засеять определенное количество земли сверх плана, урожай с которой наметили передать в фонд Красной Армии. Колхоз им. Сараева, Петровского района, например, решил засеять в фонд обороны 15 гектаров, колхоз "Красная Осетия", Моздокского района, — 10 гектаров. То же самое решили колхозники Труновского района, где попочину комсомольцев, одобренного Крайкомом ВКП(б), уже засеяны десятки гектаров в фонд обороны.

Все колхозы края должны подхватить почин колхозников Ярославской области. Партийные и советские организации обязаны взять в свои руки руководство этим большим патриотическим движением в деревне, сделать его достоянием каждого колхозника.

Все наши силы — на помощь фронту! Пусть еще сильнее крепнут наша Родина, наша доблестная Красная Армия, громящая немецко-фашистских захватчиков.

Мы отдадим колхозный хлеб Для родины своей.

Чтоб с каждым днем и рос и креп Союз богатырей.

Чтобы врага в лихих боях Сильнее был боеп., Чтобы скорее подлый враг Нашел себе конец.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

из УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 24 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 24 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани противник в результате безуспешных атак за последние дни понес тяжелые потери в живой силе и технике. Обескровленные части гитлеровцев активных действий не предпринимали. Огнем нашей артиллерии уничтожено 2 артиллерийских батареи и взорван склад противника с боеприпасами.

Наша авиация бомбила аэродромы противника. В результате налета наших самолетов на вражеских аэродромах, возникло много пожаров и наблюдалась сильные взрывы.

На Западном фронте артиллеристы Н-ской части уничтожили 8 дзотов и пода-

вили огонь 2 минометных батарей противника. Снайперы одного подразделения в течение дня истребили 26 немецких солдат и офицеров. Снайпер тов. Гаврев уничтожил 3 гитлеровцев, снайперы тт. Монахов и Беляев истребили по 2 немца каждый.

Южнее Балаклеи бойцы Н-ского подразделения ночью ворвались в траншеи противника и уничтожили до роты немецкой пехоты. Захвачено 3 пулемета, 2 миномета и несколько десятков винтовок и автоматов. Огнем нашей артиллерии разбито 3 немецких автомашины и 8 повозок с боеприпасами.

Наши летчики в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 18 немецких самолетов.

Южнее Балаклеи огнем артиллерии сожжено 7 автомашин с боеприпасами, подавлен огонь минометной батареи, рассеяно и частью уничтожено до роты немецкой пехоты. Разведчики Н-ского подразделения совершили вылазку в расположение противника и истребили 15 гитлеровцев.

Советские летчики совершили налет на вражеский аэродром в г. Сталино. Отмечено 18 удачных попаданий в самолеты, уничтожен ангар, взорван склад с горючим, создано несколько очагов пожара. На крупной железнодорожной станции нашей авиацией разбиты 2 паровоза и эшелон с войсками противника.

В районе Севска наши части вели огневой бой с противником. Советские артиллеристы уничтожили 5 вражеских дзотов и рассеяли до батальона гитлеровцев. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

На Волховском фронте наши войска укрепляли

### Приисвоение звания Героя Советского Союза

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками проявленные при этом отвага и геройство Президиум Верховного Совета СССР присвоило звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда":

Старшему лейтенанту Глинка Д. Б., гвардии старшему лейтенанту Григорьеву И. А.,

старшине Олейник М. И., красноармейцу Пулатову К., гвардии старшему лейтенанту Стриженко Я. А., лейтенанту Фаламееву Д. С. и майору Шарову И. А.

### Награждение орденами

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками награждены:

Орденом Суворова II степени — генерал-майор Петрушевский А. В. Орденом Кутузова II степени — полковник Малыгин М. М.

## Соревнуйтесь, плугатари!

Когда комсомольцы и молодежь сельхозартели им. Молотова, Изобильненского района, обсуждали вопрос о подготовке и проведении весеннего сева, они решили поставить лучших своих товарищ на самые ответственные участки. Комсомольцы и молодежь правильно поняли, что решать успех сева в колхозе будут живое тягло, работа плугатарей.

Комсомольцы и молодежь колхоза им. Молотова стали инициаторами нового замечательного патриотического движения — социалистического соревнования плугатарей. Опыт работы артели со всей очевидностью показывает, что там, где определили важность и значение работ на живом тягле, там можно добиться хороших результатов. Колхоз им. Молотова, в числе первых, досрочно завершил сев колосовых.

Партийные и комсомольские организации колхозов и совхозов должны подхватить эту инициативу и широко развернуть социалистическое соревнование плугатарей, наряду с развертыванием соревнования трактористов и трактористок. Начавшееся соревнование ко многому обязывает сельских комсомольцев, которые должны стать душой, энтузиастами соревнования.

Работа за плугом требует определенных навыков, умения и некоторых знаний. Однако во многих колхозах несерьезно относились к обучению. В артели "Политотдел", Спичевского района, подростков поставили пахать, не организовав для них предварительной учебы, за их работой не установили никакого контроля, никто им непосредственно в поле не помог ни советом, ни личным опытом.

В то же время опытные плугатари — старики в колхозе используются на подсобных и второстепенных работах. Таких фактов немало и в других артелях края.

Партийные и комсомольские организации должны повседневно конкретно и оперативно руководить работой плугатарей, оказывать им необходимую помощь. В ходе соревнования надо поощрять лучших стахановцев, здесь же в поле премировать их, не дожидаясь торжественных случаев или завершения всего комплекса работ.

Ценное начинание изобильненских комсомольцев должно быть широко подхвачено. Выходите на соревнование!

### Итоги военно-лыжной подготовки населения зимой 1942—1943 года

МОСКВА, 21 апреля (ТАСС). Всесоюзный Комитет по делам физкультуры и спорта подвел итоги военно-лыжной подготовки населения зимой 1942—1943 года. Массовое обучение лыжников проходило по единой двадцатичасовой программе, включающей гранатометание, рукопашный бой, переполза-

ние и т. д. В течение минувшей зимы физкультурными, профсоюзными и комсомольскими организациями подготовлено 2 млн. 24 тыс. лыжников. Сотни тысяч бойцов подразделений всевобуча влились в ряды Красной Армии, изучив в тылу приемы вых действий на лыжах.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ И НА ТРАНСПОРТЕ!

**ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО—ВЫПОЛНИ, ДАЛ СЛОВО—СДЕРЖИ ЕГО!****Ставропольская  
ПРАВДА**

\* \* \*

Опубликованное вчера в "Ставропольской правде" постановление бюро Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета призывает работников промышленности и транспорта края всемерно развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение производственных планов, за быстрейшее выполнение восстановительных работ на предприятиях, разрушенных немецко-фашистскими оккупантами.

Работать, не покладая рук, работать планово, экономно расходовать сырье и топливо, изыскивать и умело реализовать местные ресурсы, поднимать инициативу масс на преодоление трудностей—такова задача нынешнего дня.

Многие предприятия промышленности и транспорта края активные участники предмайского социалистического соревнования. Ответственные обязательства в договорах по соревнованию приняли шахтеры Карабача и местных кисловодских шахт, рыбаки Каспия, коллективы ряда промышленных предприятий Ставрополя, Пятигорска, Георгиевска, кустарно-промышленные артели. Горячо ведется соревнование среди железнодорожников.

Учреждение переходящих красных знамен Крайкома партии и исполкома Крайсовета, почетных грамот, а также денежных премий, выдаваемых предприятиям и стахановцам, добившимся наилучших производственных показателей, должно стать мощным стимулом в деле дальнейшего развертывания социалистического соревнования.

Соревнование должно быть действенным, конкретным. Некоторые коллективы и руководители предприятий недостаточно серьезно отнеслись к разработке принимаемых обязательств. Иногда принимаются общие, недостаточно конкретные обязательства. Выдвинутые кабинетным порядком, они только снижают живую, организующую силу договора, обесценивают его.

Основным в соцсоревновании должен быть принцип: взял обязательство—выполнни, дал слово—сдержи его:

На эту сторону при заключении договоров и при их проверке должно быть обращено самое серьезное внимание партийных, профсоюзных организаций и руководителей предприятий.

Повседневное, живое руководство социалистическим соревнованием, несомненно, породит новую волну производственного подъема в промышленности и на транспорте, поможет нашему освобожденному краю успешно выполнить свои обязательства перед фронтом, перед родиной.

**Хозяйственная инициатива и предприимчивость**

В корпусах Георгиевского мельзавода № 3 всюду обращают на себя внимание новые поделки, станки, пристройки.

Немецкие бандиты, убегая из города, пытались предать огню первоклассный завод и этим лишить хлеба наступающие части Красной Армии. Но намерение поджигателей сорвалось. Сгорели лишь подсобные постройки, основной корпус остался цел. Исправив некоторые поломки, на двенадцатый день завод дал муку. Много муки!

Сделав некоторые конструктивные приспособления на вальцах, завод начал выпускать первосортную перловую крупу.

Не прошло и месяца, как мукомолы обрадовали всех своей новой хозяйственной предприимчивостью. Завод начал переработку проса. Получено отличное пшено. Это было очень кстати. В районе немцы разрушили все крупорушки.

Из обломков, разрозненных деталей разными ухищрениями мастерам Алексееву и Тримаеву под руководством инженера тов. Буханько уда-

лось "из ничего" сделать мощные станки для выработки крупы.

Сейчас завод превратился в мощный комбинат. Он может давать и муку, и пшено, и разную крупу. При этом его основная производительность не уменьшилась, а увеличилась против прежней.

Для выработки крупы используется даровая сила—вода.

Георгиевские мукомолы в числе первых включились в предмайское соревнование. Путем хозяйственной пред-

приимчивости они довоенную

производительность перекрыли на 25—30 процентов.

Многие ведущие профессии на заводе освоены женами и сестрами ушедших на фронт мукомолов. Молодые вальцевые Анна Красноруцкая и Анна Кабанцева отлично справляются с работой. Сейчас на производстве занято свыше 200 женщин.

Соревнуются георгиевцы с соседями — коллективом Незлобненского мельзавода. Первенство в соревновании дерут георгиевцы.

С. Сибирик.

**Станция ждет первого поезда**

На этой небольшой станции фашистские оккупанты оставили свои варварские следы. Взорваны были здания, сожжены пакгаузы, разрушены пути.

После изгнания гитлеровцев пришли на свои родные места советские железнодорожники. За восстановление станции принялись машины, служащие, составители поездов, стрелочники.

Служащий Белкин, впервые взявшийся за укладку рельсов, укладывал по 800 метров, вместо нормы 500. Хо-

телось завоевать первенство в соревновании с соседним участком, хотелось скорее увидеть поезд на своей станции. Составитель тов. Гнедой отрубал негодные куски от рельсов так, как будто он делал это всю жизнь. Работали напряженно, уходили домой не после 8, а после 13 часов упорного труда.

Железнодорожники ждут поезда. Он скоро придет. Станция готова принять поезд и грузы.

В. Дюков.

**Возрождение местной промышленности**

До оккупации Ессентукский горместпром имел восемь предприятий. После изгнания немцев осталось только три предприятия — разоренных, разграбленных, с некомплектным оборудованием.

Управляющий горместпромом тов. Акульшин и главный инженер тов. Голубятников правильно поняли стоящие перед ними задачи. Они быстро подобрали кадры руководителей предприятий и совместно с ними в короткий срок не только восстановили работавшие до оккупации предприятия, но и открыли новые. Сейчас в городе работает 16 предприятий местной промышленности, план против существовавшего ранее увеличен в полтора раза.

Открыв кожевенный завод, горместпром сумел расширить мастерскую по пошивке обуви до фабричных масштабов. В цехах кожзавода установлены лощильная машина и дубильный барабан. Обувная фабрика выполняет спе-

циальные заказы, выпускает обувь для детских домов. Технорук тов. Шапельский широко организовал ученичество, привлекая к труду женщин и подростков. В цехе заготовки, где мастером тов. Хмелев, 9 рабочих и 5 учеников. Ученики быстро овладевают производством. В чувячном цехе высокую выработку дают 16-летняя девушка Татьяна Городун и комсомолка Щерба, которые уже получили звание мастеров. 13—14 пар чувяк шивает за смену мастер Платонова. Сапожные мастера А. Шевченко, В. Балкунов, С. Синичкин и мастер дамской обуви Козлобаева успешно учат молодежь своей профессии.

В цехах фабрики идет предмайское соревнование. Ежедневно объявляются показатели работы цехов и отдельных стахановцев. Календарный план работы и расценки доведены до каждого рабочего.

Вновь организованы шор-

**Шахтеры наступают в труде**

Немецкие оккупанты нанесли значительный ущерб топливному хозяйству Кисловодска. Хищническая эксплуатация шахт без подготовительных и крепежных работ привела к завалу целого ряда штолен. Лесные и торфяные разработки были совершенно заброшены. Транспорт растощен, лучшие машины Подкумского шахтоуправления выполняют норму почти в два раза.

Шахтоуправление стремится вовлечь в производство как можно больше женщин — жен горняков, призванных в Красную Армию. На производстве для них создаются все условия для успешного освоения новых специальностей.

Ряд женщин-горнячек не только выполняет, но и перевыполняет нормы. Тов. Нарожная и Шаламова, по специальности загонщицы, выполняют нормы на 200 проц., тов. Банина — тягальщица — на 160 проц., тов. Архипенко — на 130 проц.

В. Георгиевский.

**НА МЕТАЛЛОКОМБИНАТЕ НЕ ВЫРАЩИВАЮТ КАДРЫ**

Ставропольский металлокомбинат испытывает острый недостаток в кадрах. Нехватает токарей, литейщиков, кузнецов, совсем нет слесарей. Предприятие не выполняет во-время важные и срочные заказы.

Правда, директор тов. Чуприков не теряется. Он корчит заказчиков обещаниями, обнадеживает, успокаивает.

Но вот приходит новый срок сдачи продукции. Тов. Чуприков меняет тон. Встретив заказчика, он беспомощно разводит руками, извиняется, жалуется на отсутствие рабочей силы. Запарился, мол, не успели.

Жалуется, однако, ничего не делает, чтобы подыскать и обучить нужных людей.

Почему не привлечь к работе учеников ремесленного училища или не организовать обучение женщин? Может быть, нехватает помещений и станков? В литей-

ны крачки, шитья и художественной вышивки, которые дадут кадры для местной промышленности.

Успешно работают мастерские по ремонту обуви, слесарные и часовые; открыта городская топливная контора. И на каждом самом маленьком производстве от 10 до 50 процентов всех рабочих — ученики. Это говорит о том, что руководители горместпрома и в будущем думают расширять свои производства.

В работе предприятий горместпрома есть еще немало недостатков. Не все они обеспечены необходимым сырьем. Слесарная мастерская и некоторые цехи химического производства еще не приведены в образцовый порядок. Невезде установлены нормы выработки, еще не изжиты простоты.

Работники местной промышленности Ессентуков должны учиться и в ближайшее время исправить эти недочеты, чтобы выйти в предмайском соревновании в число передовых.

Т. Назарова.

Ессентуки.

# Хочешь приблизить победу над немцами — будь в первых рядах бойцов за отличное проведение весеннего сева!

## Решает организованность и дисциплина

Беседа с секретарем Благодарненского райкома ВКП(б) тов. Д. Н. Пивненко

Весенне-полевые работы полнила еще 15 апреля. Колхоз посеял уже 80 гектаров колосовых сверх плана. С таким же успехом посеял колосовые живым тяглом и колхоз им. Однокозова (председатель тов. Жерноклеев).

Что обеспечило успех на севе этих и других колхозов нашего района? Прежде всего, четкая организация труда, правильная расстановка сил. И в первом, и во втором колхозе пахоту и сев вели постоянные звенья. В колхозе "Красноармеец" образцы работы показали комсомольско-молодежные звенья. При норме всепахать за день одним плугом 1,5 гектара большинство молодежных звеньев, соревнуясь между собой, давали от 2 до 2,3 гектара.

В колхозе им. Однокозова плугатари Найденов, Сухарев, Гуртовой, Фомин, имея задание всепахивать за день на лошадях 1,5 гектара всепахивали 2 гектара и больше.

Чтобы высвободить на полевых работах живое тягло, выполнил и перевыполнил план сева колосовых. Так, сельскохозяйственная артель "Красноармеец" (председатель тов. Макаров) план сева колосовых — 400 гектаров выведенных огородах.

В результате на 20 апреля по району было всепахано 9.885 гектаров, в том числе живым тяглом 8 тысяч гектаров. В среднем на одну лошадь и одну пару быков уже выработано по 5 гектаров.

Ряд колхозов, правильно используя на весенне-полевых работах живое тягло, выполнил и перевыполнил план сева колосовых. Так, сельскохозяйственная артель "Красноармеец" (председатель тов. Макаров) план сева колосовых — 400 гектаров выведенных огородах.

## БЕРЕЖЛИВО РАСХОДОВАТЬ ГОРЮЧЕЕ, — ОНО НУЖНО ФРОНТУ!

Борьба за строжайшую экономию горючего — боевая задача всех партийных, советских и комсомольских организаций, всех работников социалистического земледелия. В условиях нашего освобожденного края неизмеримо возрастает значение каждого сэкономленного килограмма нефтепродуктов.

В этом большом государственном деле в прошлом году немало сделали комсомольско-молодежные посты по экономии горючего и смазочных материалов. По краю было создано 1.139 таких постов. Только по одной Дибенской МТС 17 постов добились сбережения 10,5 тонны горючего.

Опыт прошлого года используется и сейчас в ряде МТС. Наряду с подготовкой тракторного парка, многие политотделы МТС занялись и разработкой практических мероприятий по сбережению горючего. Так, политотдел Апоплонской МТС провел большую массово-разъяснительную работу среди трактористов и трактористок, возчиков горючего и заправщиков с работниками нефтебазы. При каждой тракторной бригаде на нефтебазе созданы комсомольские посты по экономии горючего. Созданы посты в тракторных бригадах и на нефтебазах Терновской, Медвеженской и Султанской МТС.

Первые же дни работы постов дали ощущимые результаты. Неплохих успехов до-

### Черкесия накануне завершения сева колосовых

ЧЕРКЕССК. Большинство колхозов Черкесской автономной области успешно ведет весенний сев. По данным на 22 апреля в области посеяно 6740 гектаров колосовых, что составляет 96,3 процента к плану.

Полностью закончили сев колосовых Кувинский и Кировский районы.

### СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ

КУРСАВКА. Бригада тов. Макаренко — передовая в Янкульской МТС. Все водители ее значительно превышают государственные нормы. За первенство в бригаде соревнуются трактористка М. Гнедая и опытный тракторист тов. Азимов, приехавшие в числе лучших трактористов Узбекистана помочь колхозникам Ставрополья восстанавливать разрушенное фашистами хозяйство.

Тов. Азимов уже 15 лет водит СТЗ, тов. Гнедая — молодая трактористка. Тем не менее, между ними идет горячее, соревнование за первенство. При норме 3,4 гектара тов. Азимов пашет по 5 гектаров, а тов. Гнедая — по 4,5. Оба экономят горючее.

Первенство держит тов. Азимов. Однако соревнование только разгорается.

Были трактористы Петровской МТС. Тракторист первой бригады тов. Денщик за четыре смены всепахал 23,6 гектара при норме 16,8 и сэкономил при этом 67 кгр. горючего. На дизельном тракторе тов. Зубенко всепахал 115 гектаров и сберег до 150 кгр. горючего. За три смены в бригаде тов. Рожковского при перевыполнении норм сберегли 37 кгр. нефтепродуктов.

Но в целом ряде МТС края не уделяют достаточного внимания вопросам хранения и правильного расходования горючего. Многие комсомольские организации также не занялись еще этим делом.

Помощники начальников политотделов по комсомолу МТС и секретари первичных организаций обязаны в кратчайший срок организовать контрольные комсомольско-молодежные посты, оказывать им повседневную помощь в устранении вскрытых недостатков. Деятельность членов комсомольско-молодежных постов по экономии горючего не должна ограничиваться только вскрытием фактов нарушения правил хранения и расходования нефтепродуктов. Надо обязательно добиваться немедленного их устранения.

Одним из важнейших мероприятий экономного расходования нефтепродуктов является максимальное использование мощности машин и соблюдение правил технического ухода за ними. Посты

И. Шилиенко.  
Пом. нач. политсектора края по комсомолу.

## Не забудем, не простим!

Письма читателей о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков.

### КАК ГИТЛЕРОВЦЫ ИЗДЕВАЛИСЬ НАД СОВЕТСКИМИ ВОЕННОПЛЕННЫМИ

Дул холодный ноябрьский ветер. Я шла в лагерь. В руке была небольшая бумажка на немецком языке — гитлеровская биржа труда посыпала меня на работу — мыть полы в казармах солдат, охранявших лагерь советских военно-пленных.

Лагерь был окружён колючей, ржавой проволокой. Во круг недалеко один от другого мерно шагали часовые с автоматами. Во дворе лагеря возвышалась надзорительная вышка, на ней стоял солдат возле пулемета, ствол которого был направлен в сторону пленных. Тут же находилось много обрванных и полубосых красноармейцев. Некоторые из них черпали воду из луж.

Я несколько минут смотрела на измученных молодых бойцов. Пленные переглянулись, заговорили и взоры всех остановились на мне. Кровь прильнула к лицу, стало жарко, слезы подступали к глазам. Стоявшим близко бойцам я сказала:

— Буду здесь работать.

С этого дня я начала работать в немецком лагере советских военно-пленных. Я видела жизнь пленных бойцов. Ее нельзя назвать жизнью — это каторга, верная, голодная и мучительная смерть. Иногда пленным варили бурак с отбросами конин, но чаще они голодали. Запас сил быстро иссякал. Пленных заставляли выполнять тяжелую, непосильную работу.

Местное население старалось помочь пленным продуктами, но гитлеровские солдаты жестоко били пленных прикладами, когда те брали еду. Одного младшего лейтенанта, взявшего у старухи кусок хлеба, солдат так уда-

рил прикладом винтовки, что у него сутки шла изо рта и носа кровь, а на второй день он умер. В сильные морозы пленные находились в грязных и вшивых бараках без окон.

В лагере началась эпидемия сыпного тифа. Каждый день заболевало по 10—15 человек. Смертность увеличивалась с каждым днем все больше и больше. В лагере был объявлен карантин. Немецкое командование установило строгий контроль за своими солдатами. Почти каждый день врачи осматривали их, делали им уколы для предохранения от заболевания, а о пленных никто и не думал. Только и успевали выносить мертвцев.

Я не была гарантирована от заболевания тифом. В один из обходов врачей я обратилась с просьбой, сделать и мне противотифозный укол. Главный врач ответил:

— Лекарство стоит много денег. Оно только для немцев.

Среди пленных много было раненых. Их также заставляли выполнять вместе со всеми непосильную работу, не оказывая никакой помощи.

Прошло несколько месяцев и гитлеровские орды поспешно отступили с территории нашего края, фашистские звери угнали с собой и всех военно-пленных, наших русских людей.

Советский народ никогда не простит фашистам их злодействий, кровавых и преступных дел, издевательств над нашими бойцами и командирами.

И. Морева.

Село Петровское,  
Петровский район.

### Семинар политпросветработников

В Ставрополе состоялся кустовой семинар политпросветработников. Зав. отделом пропаганды и агитации Ставропольского горкома партии тов. Тюрик сделал доклад о текущем моменте и наших задачах.

Заведующие районными и сельскими библиотеками, инспектора политпросветработы, директора домов культуры получили ясные указания о планировании и задачах агитмассовой работы политпросветучреждений в деле ликвидации последствий фашистской оккупации. На семинаре были даны разъяснения по вопросам, связанным с организацией художественной самодеятельности, созданием книжных фондов, проведением военно-оборонной и агротехнической работы.

После семинара состоялась беседа. Выступления представителей районных и сельских политпросветучреждений показали, что политмассовая работа в районах поставлена неудовлетворительно.

### Помощь пчеловодам

Ставропольская межрайбаза пределите отпускаются стаки, маточные клеточки, ножи Рутта, катки, споры, проволока, гвозди и др.

Для лучшего обслуживания пчеловодческих хозяйств, межрайбаза открыла свои пункты в Невинномысске и Александровске.

## ПИШУТ С ФРОНТА

С очередной почтой в Краевом комитет партии и в "Ставропольскую правду" пришла новая партия писем — дорогих и характерных по содержанию и по внешнему виду. На маленьких обрывках бумаги, большей частью каравашом, торопливо написанные, взолнованные, неровные строки. Земляки пишут с фронта в родной край...

"Не дает покоя мысль о родном крае", — пишет Петр Васильевич Ширлов (пол. почта 1680, часть 148). — Как боец и отец двух сыновей-командиров, заверяю земляков, что бьем и будем бить врага нещадно. Уверен, что край наш родной вновь будет восстановлен, вновь заселен колхозные и совхозные поля, зацветут сады, задымят заводы, откроются культурные учреждения, вновь счастливо заживет многонациональный Ставропольский край".

Уроженец с. Янкули, Курасовского района, воентехник Козьма Иосифович Лоб-Протасов (пол. почта 779, часть 175) шлет землякам казачий гвардейский привет и пожелания быстрого восстановления родного края. Георгий Александрович Четверкин (пол. почта 1839, часть 122) в стихотворном письме отцу и брату спрашивает, как встретил край военную весну нынешнего года:

Все ли к весеннему севу готово?..

Боец гвардейской части Петр Степанович Литвиненко (пол. почта 2039, часть 63), депутат Суворовского районного Совета, обращается с приветом к избирателям:

— Успех посевной решает не только задачу улучшения жизни трудящихся, жизни наших детей, но и наш успех на фронтах отечественной войны.

Хасамба Дағов (пол. почта 743, часть 402) сообщает о своем стремлении попасть в войсковые части, завершающие очистку Кавказа от гитлеровской поганы.

Гвардии сержант Сергей Иванович Кокотко (пол. почта 464) делится с родными и близкими радостной вестью о том, что он за боевые заслуги дважды награжден правительством.

Воспитанник Ставропольского аэроклуба Семен Семенович Нещадный (Казахская ССР, г. Кустанай, п. 304) спрашивается о судьбе матери Марии Федоровны, сестры Таисии, братьев Николая, Вик-

тора и Анатolia, проживающих до оккупации в селе Козинка, Шпаковского района.

Гвардии сержант Григорий Андреевич Шульга (пол. почта 743, часть 443), бывший председатель колхоза в с. Казгулак, Петровского района, ушедший на фронт добровольцем, справляется о судьбе жены Лукерьи Трофимовны, матери и детей.

Группа бойцов — Н. Голубинский, М. Звягинцев, Кретов и Чугулов (пол. почта 484, часть 34) — беспокоится о судьбе своих родных, проживавших до оккупации в станице Ново-Троицкой, Егорлыкского района. Григорий Амоянович Мелкопян (пол. почта 2406, часть 21) просит свою жену Татьяну Степановну, проживавшую в Ставрополе (ул. Тургенева, 11) сообщить о себе и всей семье.

Евгений Францевич Борелкевич (пол. почта 192, часть 527) справляется о судьбе жены Ел. Ант. Борелкевич и сыновей Владимира и Всеволода, в апреле прошлого года эвакуированных из Ленинграда в Ставропольский край и проживавших в с. Нины, Архангельского района, в колхозе им. 9 января.

О судьбе жены Н. Т. Батишевой, проживавшей в Ставрополе (проспект Сталина, № 64, кв. 24), запрашивает гвардеец И. Ф. Коршов (пол. почта 812, часть 190). Старшина И. Григ. Гостищев (пол. почта 1132, часть 68368) справляется о жене Праск. Гавр. Голушки и сыне, проживавших в Ставрополе (пр. Сталина, 39) и сестре Анне Григорьевне Тереховой.

Иван Акимович Литвиненко (пол. почта 2149, часть 226) беспокоится о судьбе жены П. М. Литвиненко и сыновей Ивана, Олега и Леонида, эвакуированных из г. Черкассы, Киевской области, и проживавших до оккупации врагом Ставропольского края в селе Кутульта, Шпаковского района.

Таких запросов о судьбе родных много приходит с фронта. Внимательно следите за обзорами фронтовых писем в вашей газете. В этих обзорах вы можете узнать о судьбе ваших родных и близких людей, сражающихся за родину.

Отвечайте фронтовикам! Они с нетерпением ждут писем от родных и близких людей.

## Спасибо, товарищи труновцы!

Мы, бойцы, командиры и политработники отдельного мотопехотного батальона, шлем трудящимся Труновского района свой горячий привет и большое красноармейское спасибо за их подарки и теплые товарищеские письма. Ваше внимание и заботы воодушевляют нас на новые боевые дела, на смелые подвиги во имя Родины. Близок час нашей победы. И мы клянемся вам, что ради

нее на пожалеем ни сил своих ни даже жизни.

Мы надеемся, что трудящиеся Труновского района будут самоотверженно работать на колхозных полях, на восстановлении и укреплении хозяйства, отдавая все свои силы делу укрепления своей страны, делу помощи фронту.

По поручению собрания бойцов и командиров:

Командир — капитан Котиба, батальонный комиссар Поменов, старший лейтенант орденоносец Саников, младший политрук Колодижный, младший сержант Гордиенко, красноармеец Аниев.

## НАШИМ ОСВОБОДИТЕЛЯМ

Первомайские подарки фронтовикам от благодарненцев

Трудящиеся Благодарненского района отправляют к 1 мая 2.500 праздничных посылок бойцам и командирам Северо-Кавказского фронта.

В посылках — сухари, сало, лук, чеснок, мясо, печенье, колбасы, табак и другие продукты.

## ПОСЫЛКИ С РАННИМИ ОВОЩАМИ

Коллективы предприятий также посылают с ранними и учреждениями Ставропольского района г. Ставрополя готовят первомайские подарки бойцам и командирам Красной Армии.

Преподаватели и студенты сельскохозяйственного института приготовили для отправки 30 килограммов печенья. Женщины вышивают сейчас кисеты для фронтовиков. Будут отправлены рабочие биофабрики посылают бойцам и командирам жареное мясо, печенье и табак. Преподаватели и студенты медицинского института готовят печенье. Готовят подарки и другие коллективы района.

З. Авдеева.

## День освобожденного края

Сессия Карабаевского областного совета депутатов трудящихся

Ремонт Нарзановых ванн

КИСЛОВОДСК. (Наш корр.)

При отступлении фашистские бандиты хотели взорвать прекрасное здание Нарзановых ванн. Это им не удалось. Однако котельное отделение ванн было сильно повреждено. Работники бальнеофициотерапевтического отдела курорта (БФО) самоотверженно трудятся для того, чтобы ликвидировать последствия взрыва. Техники Довгий и Васильев, бригадир ремонтной бригады Федоров, слесари Пузанов, Щигельский, Есаян, Трегубов и другие, работая от зари до зари, сумели вернуть к жизни два котла.

К 1 мая коллектив взялся отремонтировать и пустить в эксплуатацию третий паровой котел.

Мебельное производство в Буденновске

БУДЕННОВСК. Райпромкомбинат организовал мебельное производство. Цехи будут выпускать плетеную мебель и корзины из лозы и камыша. Для этих изделий в районе имеется много сырья.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

26 апреля 1943 г.

**БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ**

Силами артистов драматического театра.

Весь сбор поступает на подарки Красной Армии.

В фойе с 17 часов играет оркестр.

Танцы.

1—1

Артель "Коллективизация" ПРОИЗВОДИТ

колесно-обозные детали, токарные изделия по дереву, ремонт мебели, обивку дверей, автомобили, мягкую мебель и драпировки как организациям, так и частным лицам. Обращаться по адресу: Ставрополь, пр. Сталина, № 14.

2—2

## Центральное Справочное бюро на эвакуированных

доводит до сведения граждан, что справки о местожительстве эвакуированных можно получить в Центральном Справочном бюро на эвакуированных, находящихся в гор. Бугуруслане, Чкаловской области.

ДЛЯ УСКОРЕНИЯ НАВЕДЕНИЯ СПРАВОК РЕКОМЕНДУЕТСЯ:

1. Запросы посыпать почтовыми открытками с обратным ответом, или простыми почтовыми открытками. 2. На каждое запрашиваемое лицо посыпать отдельный запрос. 3. В запросе писать (ясно и разборчиво) о запрашиваемом только следующее: фамилию, имя и отчество (обязательно полностью), год и место рождения и постоянное местожительство до эвакуации, а также свой (заявитель) адрес, фамилию, имя и отчество.

Запросы посыпать по адресу: г. Бугуруслан, Чкаловской обл. Центральное Справочное бюро

Центральное Справочное бюро

высыпает справки только о местожительстве эвакуированных граждан. Никакими другими материалами (о военнослужащих, о местах нахождения учреждений, предпринятий и проч.) оно не располагает, поэтому и справок по таким запросам не дает.

1—1

Дирекция.

## Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке передает, что вчера 1-я английская армия предприняла атаку в секторе Бу-Арады. Несмотря на ожесточенное сопротивление противника, захвачены передовые объекты неприятельских позиций. Сражение продолжается. Установлено, что в боях 20 и 21 апреля подбито 33 вражеских танка.

На фронте 8-й армии отражены новые сильные контратаки противника, который понес тяжелые потери. Захваченные у неприятеля позиции прочно удерживаются англическими войсками.

Алжирское радио сообщает, что в Тунисе продолжаются веселые ожесточенные бои. После того, как третья контратака немцев была отбита, 8-я армия возобновила свое наступление. Задание английскими войсками Такрумы означает, что оборонительная линия противника прорвана.

Агентство Рейтер передает, что самолеты "Летающая крепость" превратили порт Палермо в кладбище судов. В порту потоплено или серьезно повреждено 28 судов. Сейчас к этому крупному порту могут приставать лишь небольшие суда.

## ПАРТИЗАНЫ ФРАНЦИИ И БЕЛЬГИИ ДЕЙСТВУЮТ

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). Издающиеся в Лондоне французские газеты сообщают об активизации деятельности французских партизан. За короткий период были пущены под откос многие поезда с немецкими грузами. Так, только в четырех районах было уничтожено 63 вагона и 3 паровоза. На линии Аррас — Сен-Поль был взорван целый состав. Во время крушений убиты сотни гитлеровцев.

Учащаются также нападения партизан на солдат и офицеров в городах. В Аржантей (близ Парижа) партизаны забросали гранатами отряд гитлеровских солдат, многие из которых были убиты и ранены.

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Бельгийскими группами в Лондоне получено сообщение о смелой операции, проведенной недавно бельгийскими партизанами на одной из железнодорожных линий в провинции Гено. Партизаны пустили навстречу поезду с немецкими грузами порожний состав. При столкновении оба поезда были полностью разбиты.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

РОСТОВСКИЙ-на-ДОНЕ дорожно-механический техникум Гушодора

НКВД СССР

ВОЗОБНОВИЛ ЗАНЯТИЯ, о чем известует студентов всех курсов техникума. Техникум производит весенний набор учащихся на 1-й курс отделений:

1. Дорожно-строительного — по подготовке техников по строительству и эксплуатации дорог и мостов, 2. Механического — по подготовке техников по ремонту и эксплуатации дорожных машин, автомобилей и тракторов. В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование не ниже 7 классов. Окончившие 10 классов, а также студенты других техникумов, вузов и втузов принимаются на 2-й курс. Учащиеся обоих отделений обучаются езде на автомобиле и тракторе. Стипендия на общих основаниях. Приезжие обеспечиваются общежитием. Представлять документы и обращаться за справками по адресу: гор. Ростов-на-Дону, ул. Энгельса, № 34.

1—1

Дирекция.

Ставропольской городской больнице ТРЕБУЮТСЯ: слесарь-механик, электромонтер, прораб, пильщик, канализатор. Оплата по соглашению.

2—2